

TODA velocidad

Los EE. UU. el socialismo

osombro de un periodista inglés

UN "GRAN PLAN" DE AUSTRALIA

EL SENADO ANTEAMERICANO

continúa el debate sobre el Plan Marshall

Washington, 6.—El debate sobre el Plan Marshall en el Senado ha continuado hoy con el mismo ímpetu que ayer. El senador republicano, Charles McNary, ha presentado una enmienda que propone la reducción de los fondos asignados para la aprobación de la ley, concediendo 1.000 millones de dólares, para que se trate de precipitar la aprobación de la ley.

Se le clava un alfiler en el ojo

Embajador de EE. UU. en Inglaterra

Washington, 6.—Le ha sido extrañado el ojo izquierdo al embajador estadounidense en Inglaterra, Lewis Douglas. El accidente ocurrió el día anterior cuando el embajador se había caído desde un avión.

Para establecer un Estado alemán occidental

Entrevistas de Acheson con Bevin y Schuman

Washington, 6.—El secretario de Estado, Dean Acheson, tiene fijadas entrevistas para hoy con el ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, y con el de Francia, Schuman, con objeto de allanar las dificultades para establecer un Estado alemán occidental. Personas informadas dicen que en estas entrevistas se tratará de la fusión administrativa y económica de la zona francesa a la angloamericana, que se producirá dentro de tres meses y que se procurará llegar a un acuerdo sobre los poderes que se darán al propuesto Estado alemán y los que se reservarán a las fuerzas de ocupación que han de permanecer en Alemania indefinidamente.—Efe.

AUMENTA EL PARO EN LA BIZONA

Berlín, 6.—En un informe del Gobierno militar combinado de la bizona se señala un gran aumento en el paro forzoso. Durante las dos primeras sema-

nas de marzo el paro aumentó en 73.000 individuos, aumentando la cifra de parados a 1.111.100, o sea el ocho por ciento de los efectivos obreros. Durante las semanas últimas de febrero, la cifra aumentó solamente en 22.000.

Sin embargo, el informe señala una mejora continuada en la situación industrial, por lo que se refiere a la producción.—Efe.

CONDENA A MUERTE

Munich, 6.—Peter Imberger, alemán de 46 años, ha sido condenado a muerte por un tribunal del Gobierno militar norteamericano, por haber dado muerte a Ralph Pluneda, policía militar norteamericano en la zona de ocupación.

Prestaba servicio con otro policía alemán cuando detuvieron a Imberger y dos hijos, que habían robado un cerdo en las cercanías de Munich. Se produjo una refriega y en ella Pluneda resultó muerto.—Efe.

El paro preocupa a Truman

Más de 3.000.000 de personas, desocupadas

Washington, 6.—El presidente del Congreso de las organizaciones industriales, Philip Murray, conferenció con el presidente Truman en la Casa Blanca, y manifestó después a los periodistas que el presidente está algo preocupado por la situación "del paro" en los Estados Unidos.

Murray dijo que entregó a Truman un memorándum que demuestra que, además de haber tres millones doscientas mil personas desocupadas, muchas de éstas trabajan a temporadas.

Agregó que este paro se debe a la enorme cantidad de mercancía almacenada y a los altos precios, que responden más que a los altos salarios, a los grandes beneficios de las empresas.—Efe.

Acuerdo comercial sueco-ruso

Estocolmo, 6.—La Unión Soviética ha firmado el pasado día 2 un acuerdo comercial con Suecia, en virtud del cual ésta enviará bolas de acero de alta calidad a Rusia, a cambio de aceite lubricante soviético, según informa desde Moscú la agencia Tass.—Efe.

Estocolmo, 6.—Suecia exportará hierro y acero, cojinetes de bolas, máquinas, herramientas y materias primas, por valor de 45 millones de coronas, a Rusia, con arreglo al acuerdo comercial ruso-sueco para 1949, según ha anunciado el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Por su parte, la U. R. S. S. enviará a Suecia minerales, petróleo y parafina, pero la cantidad total será menor que los envíos suecos a los soviets, debido al déficit sueco en la balanza comercial del año pasado.

El acuerdo ha sido firmado en Moscú el dos del corriente por el embajador sueco, Sulman, y el viceministro ruso de Comercio exterior.—Efe.

UN JOYERO DE NUEVA YORK DICE QUE HA COMPRADO EL DIAMANTE HOPE

Nueva York, 6.—Un joyero de esta ciudad dice haber comprado el diamante Hope y otras joyas pertenecientes a Evelyn Washbe Malean, por más de un millón de dólares.—Efe.

EL «BOICOT» A LOS BUQUES PANAMEÑOS

Nueva York, 6.—Joseph P. Ryan, presidente de la Asociación Internacional de Marineros Mercantes ha anunciado que apoyará el plan de boicotear todos los buques que naveguen con bandera de Panamá. Anunció que el boicot comenzará a partir del próximo día 1 de mayo y que será efectivo a lo largo de las costas del Atlántico y del mar Caribe.

Ryan ha declarado que la medida obedecía a que numerosos propietarios de buques y compañías marítimas de los Estados Unidos y de otros países han cambiado de matrícula registrando los buques en Panamá, con el fin de obtener ventajas en los sueldos de las dotaciones.—Efe.

UN PASTEL DE 50 KILOS

HA SIDO CONFECCIONADO, PARA EL PAPA, EN LOS ANGELES

En 34 horas ha llegado a Roma

Roma, 6.—La "Olping Society" de Los Angeles, ha enviado a Su Santidad el Papa Pio XII un monumental pastel de 50 kilos de peso, con ocasión de sus bodas de oro sacerdotales el día 3 del corriente.

El enorme pastel ha sido confeccionado solamente por dos personas, el presidente de la "Olping Society" y un panadero propietario de un restaurante, en Santa Mónica, California. La sociedad que ha ofrecido el obsequio al Santo Padre se dedica al cuidado y protección de niños y jóvenes. El pastel fue bendecido por el arzobispo J. Francis McIntyre, de Los Angeles, en el momento de ser depositado en el avión de la TWA,

Se celebra en Alemania el Día del Ejército Norteamericano

Extraordinario alarde de fuerza militar

Clay revista sus tropas a menos de 160 kilómetros de la zona rusa

Grafenwoehr (Alemania), 6.—Doscientos tanques americanos han pasado por las calles de esta población y centenares de aviones han volado en un despliegue de masa de la potencia armada, en celebración del día del ejército norteamericano. El general Clay y otros jefes militares han pasado revista a las tropas, a menos de 160 kilómetros de la zona rusa. Millares de soldados han desfilado en otros lugares de Alemania. En Austria han desfilado en Salzburgo e Innsbruck.

En Luxemburgo se ha celebrado una corta ceremonia cerca de la tumba del general Patton.

Todos los aviones de caza norteamericanos han volado por encima de los lugares donde se ha celebrado el desfile.

El general norteamericano había brevemente después del desfile «Nos hemos comprometido —dijo— con la causa de la paz y a impedir la agresión, por la fuerza si es necesario. Hoy estáis en Alemania como símbolos de la voluntad aún firme, de nuestros hombres libres».—Efe.



El país de defender el derecho de los voluntarios aún firme, de nuestros hombres libres.—Efe.

Los comunistas chinos no quieren continuar las negociaciones de paz

Las tribus Karen se rendirán hoy al Gobierno birmano

Ammanullah no desea que le devuelvan el trono de Afganistán

Nankin, 6.—Los comunistas chinos han suspendido durante el día de hoy las conversaciones de paz con los delegados del Gobierno nacionalista. Los miembros de la delegación gubernamental regresaron anoche a Nankin e informaron que los rojos han rechazado la continuación de las negociaciones, debido al choque entre los estudiantes y soldados, la semana pasada, en Nankin, a cuyo incidente llaman los comunistas «los asesinatos de Nankin».—Efe.

TERMINA LA REVUELTA EN BIRMANIA

Rangun, 6.—Sae Ba U. Gyi, presidente de la Unión Nacional «Aren», ha declarado que apoyará al Gobierno birmano, después de una entrevista con el primer ministro Takin Nu, en la que llegaron a un completo acuerdo en cuantos puntos tocaban.—Efe.

Sae Ba dijo que había ordenado cesar el fuego en todos los frentes, agregando que los jefes de los sectores estaban cumpliendo la orden. La revuelta de los karen, que comenzó en enero, ha terminado porque han obtenido lo que deseaban.—Efe.

HOY SE RENDIRAN

Rangun, 6.—La ceremonia de rendición de las tribus karen, que han luchado contra el Gobierno birmano en Insein, se celebrará hoy en Rangun, según ha sido anunciado oficialmente.—Efe.

AMMANULLAH NO QUIERE REINAR

Roma, 6.—El ex rey de Afganistán, Ammanullah, ha manifestado que no tiene el menor deseo de que le devuelvan el trono.

Ammanullah, que cuenta actualmente 56 años de edad, vive en Roma desde que en 1930 abandonó Afganistán.

Ha agregado que hace tiempo tiene noticia de las revueltas que existen en aquel país, donde muchas tribus reclaman su vuelta, pero que él no solo no aprueba las insurrecciones, sino que las condena.—Efe.

EL PRESIDENTE DEL SENADO FILIPINO ACUSA-DC

Manila, 6.—El Comité Senatorial ha formulado oficialmente cuatro acusaciones contra el presidente del Senado, José Ave-lino, después de haber investigado durante siete semanas, los cargos hechos contra él por los partidarios del presidente de la República, Elpidio Quirino. Dichos cargos son: haber fomentado la corrupción y haber especulado; haber obtenido ganancias ilegales que ascendieron a 22.500 dólares, por medio de la venta de excedentes de cerveza perteneciente al Gobierno; evadir el pago de los impuestos sobre sus ingresos personales, que suman 375.000 dólares y por haber tolerado fraudes electorales.—Efe.

Mirador Valenciano

LAS TORRES DE CUARTE

Las obras de reparación y restauración de las torres de Cuarte pueden figurar, junto con las de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer de que habíamos ayer, en la lista de empresas urbanas interrumpidas. Y el caso es que dichas obras habían sido acometidas con evidente impetu, al que nosotros no pudimos regatear un sincero aplauso. Parecía que en breve tiempo, la puerta de Cuarte iba a recobrar su primitivo carácter, su prestancia, su esbelta traza. Todas las huellas de los usos, no muy propios, que de las dos torres gemelas se hicieron, estaban siendo borrados. Los equipos de obreros municipales trabajaban en ello sin interrupción. Y he aquí que, de pronto, las obras cesan y amenazan con prolongarse indefinidamente sin que nos sea dado a conocer el motivo.

El paralelo con la ampliación y restauración del Palacio de la Generalidad, realizadas en brevisimo tiempo y con muy plausible cuidado, se hace inevitable, y con detrimento para la empresa de remozamiento de las valencianísimas torres. La sola visión de los andamios que trepan ante su fachada, abandonados durante bastantes semanas, ofrece ya como un símbolo de inconsciencia en la tarea de conservar, defender y mejorar el patrimonio monumental de Valencia. Y ello es tanto más lamentable cuando el valenciano medio, deficientemente informado, no sabe a qué achacarlo. — J. O.

Gobierno Militar

Un plazo de tres meses para solicitar la medalla de Sufrimientos

Concedido por la superioridad, por una sola vez, un plazo de tres meses a contar del día 18 del actual, para que puedan cursar petición de Medalla de Sufrimientos por la Patria, los que fueron heridos o prisioneros en acciones y hechos de guerra de la de Liberación Nacional, como en los declarados como tales a partir del 18 de julio de 1936, se pone en conocimiento de los interesados a fin de que puedan formular dichas peticiones dentro del plazo señalado.

LA MUNDIAL, S. A.

SEGUROS GENERALES

Delegado para Valencia y provincia: D. SEGISMUNDO GOMEZ

DELEGACION en avenida María Cristina, 3 OFICINAS: Gran Vía de Germanías, 25. Tel. 14743

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

PINTOR SOROLLA, 10.

VENTAS

COMPRA VENTA FINCAS RUSTICAS Y URBANAS PISOS BAJOS, CHALETES, SOLARES. Seriedad, rapidez, MINGUAL, Correas, 8.

RADIO. Magníficas ocasiones, verdaderas gangas de toda onda a mil pesetas, largos plazos. RADIO IBERIA, Calle Castellón, 4, y Alicante, 5 (CHAFIAN).

El alcalde, a Madrid

Para asistir a la sesión de las Cortes

Para asistir a la sesión de las Cortes, que se celebrará el día 7, ha salido esta mañana con dirección a Madrid, el alcalde de la ciudad, don José Manglano Sevilla.

Revisión de carnets de conductores de taxis

Adquisición de un solar para viviendas protegidas

Esta tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento. El orden del día consta de 53 dictámenes, que se refieren, en su mayoría, a asuntos de trámite.

Entre los principales asuntos cuya aprobación se propone, merecen destacarse: el Reglamento de régimen interior del grupo de viviendas protegidas de la calle de la Industria; la adquisición de un solar en el camino de la Malvarrosa, de 15.000 metros cuadrados, por un importe de 900.000 pesetas, destinado a viviendas protegidas; que se faculte al señor concejal ponente de Acción Social para desarrollar el problema de destrucción y desaparición de chabolas del término municipal; celebración de los concursos habituales, con motivo de la Fiesta del Libro Español; revisión de los carnets expedidos por la Delegación de Tráfico, a los conductores de auto-taxis, gran turismo y carruajes S. P.

Se propone también la aprobación de varias certificaciones de obras realizadas; la expropiación de la casa número 3 de la calle de Chapa, en ejecución del proyecto de nuevas alineaciones de la zona portuaria, así como la de las parcelas 1 y 3, para la desviación del camino de Campanar a Paterna; proyecto para completar la nueva pavimentación de la calle de Cádiz, con un presupuesto de 869.678'07 pesetas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

CONVOCATORIA DEL CURSO GENERAL DE TRASLADOS Y DE DIRECTORES DE GRADUADA

La Dirección General de Enseñanza Primaria, en telegrama recibido hoy, me dice que se ha publicado en el «Boletín del Ministerio» de 4 del actual, anuncio de vacantes para el concurso general de traslado y de directores, dando comienzo el plazo de peticiones para ambos concursos el día 5, terminando el día 20 de los corrientes.

Sobre las recientes disposiciones prohibiendo la venta de pan blanco

Según impresiones recogidas acerca de las recientes disposiciones dictadas prohibiendo la venta de pan blanco, hay que hacer observar que las órdenes cursadas fueron mal interpretadas por los elementos encargados de hacerlas cumplir, cuyo error dio origen a la intervención indebida de otros productos alimenticios. Esto causó, como es natural, cierto disgusto y malestar entre el vecindario. Al tener conocimiento de la equivocada interpretación de las disposiciones cursadas, el gobernador y el alcalde de la ciudad dieron las oportunas órdenes para que quedara rectificado el error en que incurrieron los agentes designados para la aplicación de las medidas originarias, que son las que afectan a la venta de pan blanco y precios abusivos.

Alonso Fueyo obtiene el segundo de los premios "Ejército"

Por el Ministro del Ejército se ha hecho público el fallo de los premios «Ejército» de cinematografía, literatura y periodismo correspondientes al año 1948.

«Premio Ejército» de cinematografía: 10.000 pesetas a la película documental titulada «La Legión», presentada por la casa Hermic Film.

Premio al gerente de casas productoras que más se hayan distinguido por su labor en la obtención de documentales de tipo militar o patriótico, dotado con 15.000 pesetas, a don José Tirroblanca, de la misma casa productora.

«Premio Ejército» de literatura: Se declara desierto.

Premios a periodistas: Primer premio, dotado con cinco mil pesetas, a don Ramón Margaret Llambich. Segundo premio, dotado con 3.000 pesetas, a don José Artero Soteras. Segundo premio, dotado con 3.000 pesetas, a don Sabino Alonso Fueyo. Tercer premio, dotado con 1.500 pesetas, a don Esteban Torrez González. Tercer premio, dotado con 1.500 pesetas, a don Enrique Ruiz de Silva. Y otro tercer premio, dotado con 1.500 pesetas, desierto.

Programas de radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8'05: Emisión del radiocine. — 8'35: «Ben-Hur», de Lewis Wallace, versión radiofónica de Guillermo Santier Casaseca. — 9'10: Novedades musicales. Selección de la revista del maestro Guerrero. «Los Países Bajos». — 9'40: Noticiario deportivo. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10: Información taurina. Crónica por Arturo R. y Marzal y comentarios por «Patillitas». — 10'15: Melodías de ayer. — 10'20: El disco nuevo. — 10'30: «Plasmón». Revista de medicina y cirugía de Radio Nacional de España. — 11'30: Selección de «El dúo de la Africana» Caballero.

Radio Mediterraneo

ESTA NOCHE. — 8: Leyendo obras nuevas. — 8'25: Microfono del radiocine. — 9'35: Radio Club. — 9'35: Microfono deportivo, por Miguel Dominguez. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'15: Gaspar y sus estilistas. — 10'30: Concierto sinfónico mod rno. — 11'20: Melodias sentimentales.

Servicio Meteorológico

Predicción para Levante. — Abundante nubosidad de tipo cirroso, junto con otra de nivel inferior, que irá apareciendo, a última hora, por la mitad septentrional.

Vientos débiles y cálidos del sector S, dando lugar a un aumento de temperatura.

Visibilidad regular, que empeorará por la mañana.

Hoy hablará el Sr. Arzobispo a los universitarios

Esta tarde, a las ocho, su excelencia reverendísima el señor Arzobispo, pronunciará una charla dedicada única y exclusivamente a los universitarios, en el Palacio Arzobispal.

Dado el carácter de la conferencia, es de esperar que los universitarios todos se dirijan esta tarde, a las ocho, al Palacio Arzobispal, para oír la palabra de nuestro Prelado.

CONFERENCIAS

Don Gregorio R. de Yurre, en el Instituto Social del Arzobispado

Esta tarde, a las siete y media, don Gregorio R. de Yurre, dictará la segunda lección, del Curso de Orientación Social: «Estudios actuales para transformar la Empresa: Dos acusaciones contra la empresa actual: el maltrato industrial y la empresa beneficiosa. — Participación en la gestión y la nacionalización. — La participación en la gestión en los EE. UU. y sus resultados, según el War Production Board. — La participación en Francia: la resistencia. Los católicos, el Estado en relación con la empresa. — La participación en Bélgica. — La participación en los beneficios: historia, dificultades y resultados.»

Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

El próximo día 8 del actual, los alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes de todos los Ayuntamientos de la provincia se servirán pasar por las Oficinas de Recepción y Distribución de Harinas (Pascual y Genís, 4), al servicio de esta Delegación Provincial, con objeto de recibir la orden de entrega y guía de circulación correspondiente al próximo racionamiento de harina, advirtiéndole a las citadas autoridades que se les concede un plazo de tres días para la retirada de la documentación.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de médicos del Registro Civil. — 40 para radiotelegrafistas. — 24 para taquimecanógrafas de Colonización, con 8.000 pesetas. — Más de 87 para oficiales de Correos, con 6.000. — 22 para interventores del Estado en Ferrocarriles, con 7.200. Más emolumentos. — 20 para auxiliares de Gobernación, con 3.000. — 500 para Policía Armada, con 7.314. — 114 para telefonistas, con 5.100 y pagas extraordinarias. — Más de 77 para oficiales de Gobernación, con 6.000. — Peritos agrícolas, número limitado de plazas. — Clases orales y por correspondencia, para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Proximas oposiciones para secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 25 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid.

RELIGION EL SANTO GRIAL

Volvemos a ocuparnos del Santo Grial. Es natural. El tema merece, y no será yo quien le regale una colaboración de poca importancia, ni que se quede con el amargor de conciencia de no haber puesto un pequeño granito de arena en la readificación de su culto.

Valencia no se da cuenta de la importancia que posee el Santo Grial. Ahí es nada la pregunta que se le plantea: ¿qué? Ahí es nada la respuesta. Cada uno habría que responderle ante su conciencia. No sondeo en la psicología convencional de los valencianos. No quiero tampoco extralimitarme en acusaciones de ningún tipo, ni proceder por falta de calor a los organismos o en los fieles. No quiero preñando airoar el camino de acusación de si es fácil o no el acceso a su capilla para los fieles que, de paso, podrían multiplicar y popularizar las visitas, como se hace, por ejemplo, por todos los valencianos y a todas horas del día, en la imagen de la Santísima Virgen de los Desamparados. No es hora de enumerar dificultades, si las hay, sino de enumerar los medios de hacer llegar esta devoción a las entrañas del pueblo, como lo pueda estar la que más. Y no trato de establecer comparaciones, que también en este caso le es aplicable lo que «que toda comparación es odiosa».

Pero la devoción al Santo Grial en Valencia no ocupa el lugar que le corresponde ni en el corazón de los fieles ni en los libros de su culto. ¿Por qué? Pues, por lo que sea. Pero vamos todos a remediarlo acompañando fervorosamente al señor Arzobispo en este movimiento ascensional de su devoción que inicia acrisoladamente, desde el excelentísimo Cabildo metropolitano, tan celoso por la gloria de su tesoro eucarístico, hasta el más humilde y más modesto de los valencianos, que todos, creyentes o no—éstos por cultura y valencianía—, debemos estar interesados en la empresa.

La obra lo merece; y aunque parece que principa con poco y sin grandes ruidos de comités y propagandas—arropamiento sólo con unos pocos pliegos, coletoles y espaciados—, es, en mi opinión, precisamente, muchas veces—la mayoría— la escopeta por Dios para sus más grandes empresas. Para que veamos la eficacia de la gracia en una cosa señalada con el dedo de Dios cuando los creyentes ponemos generosamente a contribución nuestro esfuerzo.

El Santo Grial de la última Cena está en Valencia, y nos espera.

Día 7.—San Epifanio, San Donato, San Rufino, San Cirilo y San Juan Bautista de la Salle y Beata Ursulina.—Feria V de la Semana de Pasión.—Río simple.—Ornamentos morados.—La Feria. Segunda oración, por la Iglesia. Prefacio de la Cruz.

CULTO

En la parroquia de San Valero continúa el solenne sepelio de los Dolores de la Virgen a las siete y media de la tarde.

Desde el mediodía de hoy hasta la noche del día 8 se celebra el jubileo de los Dolores de Nuestra Señora, con indulgencia plenaria, en la forma acostumbrada.

—Ejercicios espirituales para señoras maestras, en el convento de María Reparadora, del 6 al 15 del actual.

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Corporales Christi y Beato Nicolás, Facor, al del Espíritu Santo, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas se celebran hoy en el Salvador y comienza mañana en la iglesia de Montolivete.



TRASPASOS

TRASPASO TODA CLASE DE INDUSTRIAS Y ESTABLECIMIENTOS con garantía y rapidez, MENINGUAL, Correas, 8.

Teléfonos de

JORNADA

Números 10.617, 14.536 y 14.537

LA JUSTICIA

La fábula del motor y el algarrobo

El tiempo de la mecanización ha llegado a su punto más álgido. Por todas partes surgen motores accionados por multitud de aparatos y de aparatos, que, lejos de allanar los caminos y hacer más fácil la vida, complican a cada paso. La motorización es algo así como la "consecución de los exorcismos", que centenares de veces el célebre compositor de los "Cuentos de los bosques" — al que por cierto se ha atribuido un bisabuelo en América — una herencia fabulosa — en sus cuentos nada menos. Si, según la motorización ha sido causa de un estrepitoso avance de la civilización, y de muchos estrepitosos avances de los aficionados al motor, ¿podrá ni sospecharse que en esta época e impresionante avance se consigue que los algarrobos "echasen" motores en vez de frutos, ni que la afición a la motorización lleve a algunas personas a dar con sus huesos en la agricultura ya no es agricultura, sino que la vamos a tener llamar "motoricultura". Y a ciertos "aficionados" a los "caballos de madera" también les vamos a tener hacer un motor, ya que en esta época sólo caben los "ladrones" y sus seguidores y comparsas de la vida criminal.

En este caso viene a cuento de que en la audiencia hemos visto el juicio de la causa seguida por el robo contra Enrique Olmos y Ángel Gimeno. Menar, acusado de la sustracción de un motor de una finca del término de Chiva. Los procesados fué de lo curioso y peregrino que puede verse en tesis de procesados. Después de que el motor, a las seis de la mañana, lo encontraron debajo del algarrobo, y que de allí lo trajeron en un taxi que trajeron expresamente de Valencia. El motor provenía de una caseta de riego, que estaba abierta y con la instalación eléctrica. La llave de esta caseta se encontraba en otra casa de al lado, también aparecida abierta de modo que los autores del hecho, quizás sin querer distinguir que el algarrobo no produce, creían de buena fe que tal producto, pero es raro sobre todo, cuando uno de los "procesados" se llama Olmos y, de haber aquello de que "el olmo produce peras", lo que, aplicado al caso, debió de tener en cuenta para saber que el algarrobo no puede producir motores.

El mismo señor fiscal quien se mostró extrañadísimo por la liberación de los algarrobos, en un sentido agudo y exacto de la justicia — que también sirve para abajo las declaraciones falsas — señaló "el flaco" y llevó a todos al convencimiento de que aún no hemos llegado a la época en que los motores aparecen por generación espontánea debajo de los algarrobos. Eso es posible que ocurra en el próximo período geológico. Pero hoy estamos en el "cuaternario" y todavía no es tiempo de señalar "cosechas".

El abogado defensor, señor Felis, en un informe breve y concreto, pidió que se conceptuaran los hechos como delito de hurto para uno de los procesados, solicitando la absolución del otro.

¿Qué fácil resulta poner en marcha un motor y cuánto cuesta parar el motor de esta fábula: Cuando te encuentras un motor debajo de un algarrobo, no te subas a los árboles.

TOMAS MARCO

Farmacias de guardia

6. — Sagunto, 61; plaza Caudillo 29 (Banco Vitalicio); Corrección, 20; avenida José Antonio, 49; M. Benlliure, 3; Maldonado, 3; Benlliure (Ángel); avenida N. Remedios, 11 (Llano Remedio); Jesús, 11; Vicente, 178; G. V. Marqués, 31; Doctor Sauchis Bertrán, 21; Pintor Sorolla, 43; Organización de la Misericordia, 38; avenida de la Madrugada, 29; Caudillo 29 (Banco Vitalicio); Corrección, 20; avenida José Antonio, 49; Jesús, 11.

"LAS SIETE PALABRAS" DE HAYDN

Historia bastante confusa de la obra Fué escrita con destino a España

En estos días, resulta oportuno recordar las principales cuestiones suscitadas a propósito de la obra objeto de esta información. El propio Haydn no esclarece mucho la historia, bastante confusa, de esta producción suya. Lo único cierto sobre ella es el haber sido escrita en 1785, por encargo de un español y para una iglesia de Cádiz.

De carácter religioso, naturalmente, aunque extralitérgico, las dudas comienzan a surgir alrededor de su forma instrumental. ¿Oratorio, sonatas, adagios, precedidos de una introducción y seguidos de un prelo? ¿Suite, cuarteto, sinfonía? No es esto todo. La confusión sigue. ¿Para cuál de los templos de Cádiz se escribió "Las Siete Palabras" de Haydn, y quién hizo el encargo?

voz de bajo recitaba el de las divinas palabras, antes de cada pieza, para orientar al auditorio y prepararle debidamente el ánimo, parece también lógico que Haydn, al añadir las voces a su obra, debió mencionar la ampliación que suponía el haberla orquestado. En realidad, cuesta creer que habiéndole sido minuciosamente explicada al músico la ceremonia re-



FRANCISCO JOSE HAYDN

ligiosa para la que sola se le pedía "un discreto éxaltante a la meditación". Haydn, que en su tiempo conocía como nadie el valor expresivo del cuarteto de cuerda, vino a turbar el recogimiento de las consideraciones sobre la Pasión con el fragor de una orquesta — ya bastante nutrida en aquella época.

LOS QUE HAN OÍDO LA OBRA...
...entre el cuarteto, y en parecidas horas, en cuarteto, y en parecidas

condiciones a las descritas para la Cripta del Rosario, de Cádiz, según se practicaba en algunas iglesias españolas, no hace muchos años, el Viernes Santo, comprendían que esta arreglo — si lo es — de la composición es la única fórmula instrumental que se atempera al acto piadoso en que se medita sobre la agonía y muerte de Jesús. La versión primitiva debió ser así, ampliándose después la obra al querer ejecutarla en otros locales. De que fuera escrita para orquesta, no existe la afirmación terminante del autor.

Se supone que la orquestación se realizó para la audición de "Las Siete Palabras" dada el 30 de marzo de 1791, en la sala Hannover Square, de Londres, dirigida por el mismo Haydn.

Más claro está lo referente al arreglo para voces y orquesta. A un maestro de capilla alemán se le ocurrió la idea de dar a la obra esta nueva forma. Haydn, al tener conocimiento de ello, accedió molesto por las libertades tomadas con su producción, debió pensar que la mejor manera de anularla sería el hacer él mismo una versión definitiva. La obra, así últimamente dispuesta, vio la luz en 1807.

En "Las Siete Palabras", obra que entre nosotros ha pasado a los conciertos de cámara, la inspiración de Haydn, siempre optimista, jovial, al seguir la tragedia de la divina inmolación se eleva a los tonos más patéticos y llora con dolor elocuente y sincero. En este caso, como en otros, la fe del artista ha sido el más eficaz estimulante de su genio creador.

FEDERICO

El martes, Iturbi actuará en Valencia

Con la Orquesta Municipal

En la serie de conciertos de la Orquesta Municipal, va a actuar en un solo concierto, el único que le es posible realizar en el presente curso musical, José Iturbi. No es necesario recargar de calificativos el nombre del eminentísimo concertista.

En la conferencia telefónica celebrada anoche con nuestro ilustre paisano, sólo pudo concretarse la fecha de su actuación, que será el martes próximo. No han de faltar seguramente para este concierto, otros aficionados que despertarán, acordada, la expectación que siempre acompaña al famoso músico valenciano.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de cuanto se relacione con este acontecimiento. Pero, desde luego, ya se recibirán encargos de localidades para el mismo, a partir de mañana en la contaduría del teatro Principal y en la secretaría de la Orquesta.

EL DOMINGO, CONCIERTO DE LA ORQUESTA MUNICIPAL

El próximo domingo, día 10 del actual, a las 11:30 horas, en el teatro Principal, concierto sinfónico popular por la Orquesta Municipal, bajo la dirección del maestro Haps von Benda, con el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
- «Suite» para orquesta, Vicente Asencio. a) Preludio, b) Elegía (a Manuel de Falla), c) Pastoral, d) Cántico, e) Final.
 - «La Selva encantada», Vicente d'Indy. (Leyenda sinfónica sobre una balada de Uhland.)
 - «Obertura y Allegro», Couperin. (De la suite «La sulana». Orquestación de D. Milhaud.)
- SEGUNDA PARTE
- «Quinta Sinfonía en mi menor» (Del Nuevo Mundo), Dvorak. I Adagio, Allegro molto, II Largo, III Scherzo, IV Finale.
- Primera audición por la Orquesta Municipal.

¿Un cambio de la política rusa en Berlín?

Esto parecen esperar en Washington

Se producirá un golpe de teatro, al otro lado del telón de acero, durante la actual estancia en Washington de los ministros de Asuntos Exteriores de las doce naciones signatarias del Pacto del Atlántico?

Antes que nada se hace notar en la capital norteamericana que los cambios que ha habido en la administración rusa desde el reemplazo de Molotov por Vichinsky, han marcado un neto avance para los interesados. Después de los primeros comentarios consecutivos al reajuste, se admite ahora que el Kremlin, al dejar libres a los miembros del Politburó, de las funciones absorbentes y al nombrar técnicos en los asuntos exteriores, en la economía y en la defensa nacional, ha dado más «jugos» a la dirección política del Estado y ha consejido al Gobierno. La promoción del mariscal Sokolovski y el nombramiento del veterano de Stalingrado para el mando de las fuerzas de ocupación en Alemania, confirman ese sentimiento.

Asentada esta premisa, se preguntan en Washington si Moscú no va a anunciar una «nueva» doctrina de política alemana. «Con los soviets todo es posible, hasta lo inconcebible», dicen a este respecto en los medios políticos. Por eso, en Washington no habría extrañeza si el Kremlin decretara pura y simplemente el levantamiento del bloqueo de Berlín y volviera a sentarse, sin avisarlo, en los interrumpidos consejos cuatripartitos de la Komandatura interaliada, diciendo a los occidentales: «Mientras que nuestros respectivos ministros de Asuntos Exteriores reanuden las negociaciones referentes al problema alemán en general, debe ser en la capital y no en otra parte, donde se discuta la administración de Alemania».

En Washington, del lado diplomático como del militar, se ha previsto cuidadosamente todos los aspectos de la cuestión. Pero sin embargo, no parece que esté dispuesto a una respuesta inmediata. Se expresa, como siempre, que el mejor medio de llevar a los soviets a transigir consiste en consolidar la comunidad atlántica y en poner en marcha, lo antes posible, la Alemania occidental. Pero en ciertos medios se dice que si la primera parte de este razonamiento es exacto, la segunda lo es mucho menos. Por eso se desea en dichos medios que los ministros, sin esperar el «plan» de la comisión Kennan, se pongan de acuerdo sobre una fórmula constructiva susceptible de hacer frente a la vez a los esfuerzos rusos de propaganda y a los peligros de reconstrucción de una Alemania centralizada y demandada fuertemente industrializada.

SOCIEDAD

EL SEÑOR GIL QUINZA EN FRANCA MEJORIA

Don Rafael Gil Quinza, secretario general de la Diputación Provincial, a quien se le practicó días pasados una delicada intervención quirúrgica, se halla ya en período de franca convalecencia, noticia ésta que nos satisface profundamente.

El señor Gil Quinza fué operado por los doctores don Nicasio Benlliure, Gil y don Francisco García Gujardo.

Celebraremos que el señor Gil Quinza se halla pronto totalmente restablecido.

Homenaje al maestro Izquierdo y a la Orquesta Sinfónica de Valencia en el Conservatorio

Con motivo de celebrar las bodas de plata, el maestro Izquierdo, como director de la Orquesta Sinfónica, el próximo sábado, día 9, a las siete de la tarde, y dentro del ciclo de conferencias y conciertos, tendrá lugar en el Conservatorio un extraordinario concierto, con la colaboración de los artistas María Greus, Enrique Domínguez, Vicente Martí, Vicente Palop, coro de voces viriles y Orquesta Sinfónica.

A este concierto quedan invitados todos los socios protectores de dicha entidad musical.

El próximo domingo, día 10, será el banquete en honor del señor Izquierdo y a la Orquesta, en un restaurante céntrico.

Todos aquellos amigos y admiradores del maestro y de los profesores de dicha entidad, que deseen hacer patente su admiración y cariño por los homenajeados, tendrán a su disposición los tickets en la Secretaría del mencionado centro, hasta las dos horas de la tarde del viernes próximo.

INSTITUCION ALFONSO EL MAGNANIMO

Recital de Xavier Casp

Mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, y en el salón de Cortes del Palacio de la Generalidad, dará el joven y notabilísimo poeta valenciano Xavier Casp, lectura de algunos poemas de su libro inédito "On vaig, Senyor?", sobre sensaciones de la Pasión. Hará la presentación el reverendo padre Bertrán, S. J.

El recital, que será público, está organizado por el Instituto de Literatura y Estudios Filológicos, de la Institución.

PROBLEMAS DE NUESTRA CRITICA LITERARIA

Por José María VALVERDE

El crítico literario español es un héroe que se lo tiene que hacer todo: el suelo antes que el camino, y el pie antes que andar. No encuentra a mano, casi mostrencamente, como verbigracia, el alemán de los últimos cien años, unos sistemas de pensamiento vigentes de que partir —idealismo, positivismo, etc.—, aunque eso quizá tenga más de dicha que de desventura, por hacer su labor más honrada y viva; tampoco tiene al lado un instrumental técnico y unos hábitos analíticos como los creados por algunos auténticos laboratorios críticos europeos; por último, adolece de la general insuficiencia de nuestra historiografía (en algunas dimensiones de la vida. De este modo es muy explicable que se incurra a veces en descubrimiento de Meditarráneos, en olvidados, en ignorancias, en circunloquios. En ocasiones, la crítica —y aun la buena— no es sino un subrayado de lo o dentado, un dedo indicador y una exclamación que lo vaya reuniendo todo en torno a centros, y en última instancia, en torno a la manera de entender el mundo que tenga el autor.

Ahora bien; la crítica literaria hispana, en su actual trabajo por aprovechar lo que de útil le puedan ofrecer las costumbres críticas foráneas, alguna vez se ha excedido, incurriendo en peligrosas proclividades de la tradición intelectual europea. Y ello, principalmente, en dos sentidos: la técnica analítica, se puede subir a la cabeza del crítico, embriagado en su acumulación de datos, en su descomposición de relojes, que luego no sabe hacer que vuelvan a andar, mientras por otro lado, a la hora de las referencias últimas, sustentadas necesariamente sobre las creencias y las concepciones del mundo del autor y del crítico, se nada con gran ligereza, sin discriminar los fondos religiosos, filosóficos, dogmáticos, etc., y jugando, al propio tiempo, intuitivamente y sin reservas, con las grandes analogías, las gigantescas metáforas históricas, que desde Hegel a Spengler han enseñado los alemanes.

Estos problemas nos han venido a la mente leyendo un trabajo de Joaquín Casaldueño, «Sentido y forma del Quijote», que publica un cuaderno de «Insulas», como anticipo de un libro que completará la serie de este crítico sobre las obras cervantinas. Con toda su agudeza y su indiscutible utilidad analizadora, plantea de lleno las cuestiones que traíamos entre manos. Desmontando la estructura del primer tomo del «Quijote», el célebre crítico nos sacia de «composiciones circulares», «composiciones en cascadas», «reprises», «disposiciones bipartitas» y demás. Pero un dato nunca vale por sí, sino por su uso como sintoma, o mejor, dentro del síndrome manifestado, de lo que el autor entiende y ve. Y la verdad es que, al lanzarse a la interpretación, a veces Casaldueño tiene una ambición un tanto excesiva, y por ello, ligera. «Cervantes se sirvió de la forma circular para su argumento porque tenía que expresar la idea del Destino» (p. 48). Esto es pisar las fronteras de lo esbalístico y volar directamente del dato a la metafísica. Luego, la simplificación psicológica: «A Argel llega un héroe, y de ella sale un recaudador de contribuciones (página 50). O la acuñación de la fórmula lapidaria, sintética y paradójica: «Maritornes es la Venus barroca del desengaño» (página 62). Y, en general, el agradable balanceo entre contrarios, el entremetimiento extremo de dilemas que descujan la realidad, partiéndola «por gala en dos»: «El escritor antiguo y el medieval expresan siempre el alma de la comunidad, encarnan su «ethos»... El escritor moderno, teniendo que expresar su alma singular y única...» (página 72). Sin que falte la resuelta invitación al confusiónismo: «El mundo católico, como el protestante, va a tener por base únicamente la moral» (página 76).

No creemos, en fin, que convenga tomar demasiado en serio estas formas de crítica literaria, más europeizantes que europeas. Por lo mismo que aquí nacemos un poco más a la intemperie en esto, menos ricos que honramos, conviene desde el principio cribar muy bien lo que vamos a aceptar como punto de arranque en la construcción y consolidación del «cuerpo crítico hispano».

JOSÉ MARÍA VALVERDE

VIDA ECONOMICA

Bolsín Valenciano

Cierre de cambios del día de hoy: Acciones: Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 170; COFRUNA, 121'50; Cifesa Producción, preferentes, 69; Telefónica Nacional de España, 142.

Obligaciones: Volta, 4ª, 90; Electra Volta, 84; Energía Eléctrica del Mijares, 1ª, 101'25; Ayuntamiento de Valencia, ensanches 6 por 100, 101; Diputación Obras Públicas, 102; Pírmes Especiales, 88; Banco de Crédito Local, lotes, 99; Banco Hipotecario, serie A, 90'25; 4 por 100 Interior 1930, 88; Amortizable 3 por 100 1928, serie A, 80'50; B, 88'25; y serie E, 88; 4 por 100 octubre 1945, 99'85; noviembre 1945, 100; 3'50 por 100 enero 1946, 91.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones, Fondos Públicos: Interior viejo, F, E y D, 87'25; C, B, A, 87'75; nuevo, todas, 87; Exterior, F y E, 104'25; D, 105; Amortizable 1908, C y B, 98'50; 3 por 100 D, C, B y A, 88; octubre, 99'50; noviembre, 99'95; 3'50 por 100 1945, 91'50; enero 1946, 90'75; marzo 1947, 99'25; junio 1948, 99'15; Reconstrucción, Nacional, 97; Colonización, 95'50; Renfe, 95'15; Canal Isabel II, sin cupón, 95; Interior y Ensenches 1931, 95; de 1941, 88; de 1946, 92'25; Caja emisión 6 por 100 de 1927, 102; Majzer, 95'50; Cédulas Hipotecarias 4 por 100, 83'25; A, 90'25; B, 90; C, 89'25; 4 por 100 exentas, 100'25; Crédito Local Interprovincial, 98; Idem lotes, 99'25.

Acciones: Banco Zamagorano, 205; España, 370; Exterior, 183; nuevas, 385; Hipotecario, 295.

Dragados, 185; sin dividendo, Azucarera Madrid, 120; Material y Construcciones, 131; Altos Hornos, 160; Petróleos, 312; Explosivos, 305; Sniaca, 294; Viego, nuevas, 156; Leonesas, 116; Fefasa, 110; Spe, 49; Bami, 67; Banloque, 200; Caisa, 30; Fisa, 25; Hispánico, 35; id. nuevas, 33; Inmobiliaria Metro, nuevas, 145; Rústicas, 220; Sol, 26; Cantabria, 36;

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones.—Acciones: Ferrocarriles de Cataluña, 169; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 126; ex cupón, idem, preferentes, 7 por 100, 119; ex cupón, Catalana de Gas, F, 108; Aguas de Barcelona, ordinarias, 302; Transmediterránea, 155; Hispano Colonial, 365; Cros, 456; Carburios, 412; Petróleos, 316; Filipinas, 323; Industrias Agrícolas, 417; Salinera Catalana, 99;

Fondos públicos: Ayuntamiento de Barcelona, 84'25; idem del 48, 90'25.—Cifra.

BOLSA DE BILBAO

Cotizaciones.—Fondos públicos: Interior 4 por 100, 87; Amortizable octubre, 99'25; idem noviembre, 99'30; Ayuntamiento de Bilbao, especiales, 75; idem ordinarias, 83'75; Crédito local, lotes, 99'65; Banco Hipotecario, A, 90; idem 4 por 100, sin impuesto, 99.

Obligaciones: Ibérica 1925, 95; Iberduero 6 por 100, 101.

Acciones: Hispano, 322; Bilbao, 417'50; Vizcaya, A y B, 325; Santander, 110; Viego, 178; Reunidas, 166'50; H. Española, 307; Iberduero, viejas, 205; idem 4 por 100, 197; Rif, 233; Aznar, 1.700; idem especiales, 105; Altos Hornos, 157; Babcox, 440; Seguros La Polar, 500; Vacaes, 55; idem nuevas, 95; Urbacesa, 40; Bihaina Edificación, 100; Papelera, 320; Explosivos, 300; Campsa, 124; Telefónicas, 141; Siga, 220; Cervecería del Norte, ex cupón, 290; La Conchilla, 106.—Cifra.

Mañana, sesión pública en el Seminario Pedagógico «Romualdo de Toledo»

Este Seminario de Pedagogía, que dirige el profesor Palop, celebrará sesión pública mañana, jueves, a las 7 de la tarde, en los locales de la Escuela del Magisterio, y según el orden siguiente:

Primero.—Recensiones bibliográficas por los señores Salcedo, Torán y Puigerver.

Segunda.—«La humildad como factor de la constelación catasónica», por la señorita Carmen Quero González.

Tercera.—La importancia pedagógica de la «Ley Civera» ante las cañamidades de mi escuela, por la señorita Lolita López Navarro, número 1 de las oposiciones restringidas de 1948.

Cuarto.—Las bodas de diamante de la Congregación Salesiana y las bodas de oro de los Salesianos en Valencia, por don José Palop, director del Seminario Pedagógico y profesor de la Escuela del Magisterio.

MEJICO

EN CASO DE GUERRA MEJICANA ESTARIA CON LOS ALIADOS

Ha afirmado el presidente Alemán

Pero los comunistas dicen que combatirán a Estados Unidos

México (Crónica de nuestro corresponsal, Salvador Vallina).—«¿Qué porvenir le esperaría al régimen alemán si la guerra estallase y no pudiésemos sustraernos del incendio?», se pregunta hoy un diario mexicano de tendencias conservadoras. Pero el propio periódico que se plantea el problema, en vez de contestarse a sí mismo categóricamente, se sale a título de respuesta con otras dos interrogantes, que vienen a ser como la duda que siempre supone la bifurcación de un desconocido camino. Del que no se sabe seguro sino que uno de sus ramales conduce a un insalvable precipicio y, acaso, el otro también. «Si se pronunciara por el Tío Sam —prosigue el periódico en cuestión—, lo que parece lo más probable, ¿no tratarían de derribarlo los comunistas, sus amigos de hoy? Y si tomase el partido del oso soviético, ¿resistiría la probable acometida del vecino por maldición geográfica de quien tantos agravios hemos recibido?»

La primera de las dudas se ha encargado de aclararla a priori el famoso pintor David Alfaro Siqueiros con estas palabras pronunciadas tan sólo hace unos días: «Si el Gobierno de México tomara posiciones en contra de la U. R. S. S., en caso de una tercera guerra mundial, deberá ser considerado como traidor a la patria y sustituido por uno capaz de cumplir con sus deberes para la nación. Pero David Alfaro Siqueiros no es solamente un famoso pintor. Su biografía, mejor dicho, su ficha, puede sintetizarse en unas líneas: ha sido uno de los hombres más mimados de los regi-

menes revolucionarios de México y con sus pinturas murales ha ganado fantásticas cantidades de dinero, al tiempo que emborrataba los monumentos arquitectónicos del país de propaganda roja. Pertenece a comisiones artísticas, por lo que también recibe sueldos importantes. Fue coronel de las brigadas internacionales en España; en más de una ocasión se ha valido de su pistola para dirimir sus asuntos privados, sin que por ello se le molestara lo más mínimo. Se le acusó como uno de los que participaron en el asesinato de Trotsky, pero consiguió libertad condicional para que pudiese escapar a Chile, de donde ha vuelto sin que nadie le moleste con la acusación pendiente de juicio. Es una de las figuras más activas del partido comunista mexicano; con Clemente Orozco y con Diego Rivera, integra el gobierno tiránico del arte pictórico nacional, que se dedica por entero a la mayor gloria soviética.

A Clemente Orozco, por su parte, acaban de negarle los yanquis el visado de su pasaporte para participar en el congreso pro paz que organizaron los rojos en Nueva York, y Diego Rivera, a quien hace años le borraron un fresco en el Rockefeller Center, por pintar a Lenin y ridiculizar al capitalismo en la propia sede del capitalismo, ha hecho hoy unas declaraciones al diario «Excelsior», en las que predice la derrota de los Estados Unidos frente a Rusia. Base de matemáticas de parvulos para este otro pintor mimado, que también pierde comba con los pinceles o con la lengua, en esto de proclamar su odio histórico a España y su canina fidelidad a la U. R. S. S. El pacto del Atlántico constituye un asalto del mundo burgués a la revolución mundial, pero los 856 millones de habitantes que respaldan la política soviética aplastarán a la postre, a los 388 millones de siervos del imperialismo yanqui.

Todo esto coincide, además, con unas declaraciones del presidente alemán a una periodista inglesa, en las cuales asegura que México combatirá al comunismo con hechos y no con palabras. Los «hechos» que el primer mandatario proyecta poner en práctica constituyen, desde

luego, todo un programa de envergadura. Más allá de los medios técnicos para la industrialización, que se sañan donde el anáclito de un favoroso porvenir el nivel de vida popular llega a constituir un auténtico estado embrionario de miseria y conculcación y la industria sus fantásticos reveses, el programa pone una nobleza al servicio del pueblo mexicano, una nobleza eficaz y concreta para que crezca el comunismo. Porque, por este sistema, un día el mundo de la enseñanza ministrará el aislamiento de tipo acuerdo con la cultura cuando el pensamiento social proporcione a los doctores una estudiantina descontentos? Y un mudo, ¿cómo puede la teoría de que el comunismo es compatible con el capitalismo de sus Mientras Rusia los pueblos hispanoamericanos de Hall Street, rica emplea el «fort» con literatura. Más severas, más de radio, más música de negros, de la verdad, acción para las trans-

Sin embargo, la plática el periódico sobre por cuál de los tres caudillos tomará México, no pasa de un bizantismo. México, el tido, con más o menos, como en la guerra por el bien veniente, el de los Rivera, los chos correligionarios, a te mimados por el lo pronto, el de Vicente Lombardo de ahora en adelante, se cibirá la subvención de la venia, percibiendo el si la revista «Cultura» según me afirme, el colega mexicano, el dinero del Gobierno, misma suerte.

Un ensayo contra la tuberculosis en Inglaterra

Los expertos médicos del Gobierno británico, siguiendo la campaña sanitaria iniciada por el ministro Aneurin Bevan, van a comenzar experimentos en gran escala con la vacuna B. C. G. contra la tuberculosis. Si lo que se alega sobre la vacuna está justificado, se dice que en nueve años la tuberculosis habrá llegado a un punto muerto en la Gran Bretaña. Esta vacuna, la B. C. G., llamada así por las iniciales de dos doctores franceses, ha despertado algo más que un cauto entusiasmo en los medios sanitario de Whitehall.

Los experimentos ya realizados en Escandinavia y en otros países europeos han tenido resultados suficientemente halagüeños para convencer al ministerio británico de Sanidad de que, por lo menos, debería hacerse un esfuerzo para establecer la eficacia de la vacuna. Algunos expertos británicos se muestran dudosos, pero es de alabar que el Ministerio haya dado permiso para que se haga una investigación a fondo. Como resultado de ello pedirá a millares de personas que se presenten voluntarios para pruebas en los próximos tres meses. Para estas pruebas se seleccionará a grupos de las partes lluviosas de Escocia, de las áreas e industriales de Inglaterra y también de Gales. Estas pruebas incluirán a niños de padres tuberculosos, a enfermeras que han tenido a su cuidado pacientes tuberculosos y también a los miembros de familias que han estado en contacto con enfermos de la «peste blanca». El tratamiento tomará la forma de vacunación, que se extenderá por dos o tres semanas.

Los voluntarios que se sometan al tratamiento estarán bajo observación durante dos años. Sus reacciones serán contrastadas con las de gente que, de modo similar, viva en las áreas de contacto donde la enfermedad no haya recibido tratamiento.



Para evitar accidentes

El lector habrá observado que las mujeres tienen una instintiva tendencia a apearse del travesía del revés. Esto tiene su explicación en que están acostumbradas a llevar los paquetes y los niños con el brazo izquierdo, utilizando el derecho para todo lo demás. Esta mano es la que usan para cogerse a la barra del estribo, y como la bajada del tranvía se realiza casi siempre por la parte derecha, el cuerpo



—No se enfada, visto una bromita sin... —Pues yo sólo... más pesadas y bien... deme el azucar que...

Ataque polaco condena prensa de Varsovia

Ataques al Sumo Pontífice

Noticias recibidas en Varsovia dan cuenta de que la prensa polaca por haber atacado al Sumo Pontífice, en una predica dominical, con el Arzobispo de Cracovia, y a los católicos en general, se verá obligada a salir victoriosa de esta tremenda tormenta.

Los católicos de Polonia —añade— fueron el baluarte contra el que se estrellaron las fuerzas de los infieles, y es de esperar que también hoy, con la ayuda de Dios, podrán salir victoriosos de esta tremenda tormenta.

VIA CRUCIS EN ROMA
Roma, 6.—El próximo viernes se celebrará el tradicional Via Crucis organizado por el Círculo de San Pedro. Se aplicará por las intercesiones del Pontífice reinante, con motivo de su jubileo sacerdotal. —Efe.

14 rebeldes condenados a muerte en Grecia

ATENAS 6.—UN TRIBUNAL GRIEGO EN HALKIS EUBOIA, HA CONDENADO A MUERTE A CUATORCE PERSONAS ENTRE LAS QUE FIGURAN CINCO MUJERES, ACUSADAS DE COLABORAR CON LOS REBELDES. —Efe.

LISBOA

Comunismo clandestino y crisis económica

GRANDES PROBLEMAS QUE SE ENFRENTA PORTUGAL

Unas cifras estadísticas recientemente publicadas y cuyo detalle dejamos para otra crónica, causan un radical descenso de las exportaciones y una enorme falta de divisas. Las compras en moneda suiza, sueca y americana se hallan suspendidas desde hace seis meses. Los comerciantes se muestran contentos por la última y significativa noticia de que van a reanudarse los permisos para importaciones en dólares. Ello indica que la ayuda del plan Marshall está concedida o en vías de serlo.

Así, pues, contando para enfrentar su difícil crisis económica con la ayuda americana, no es preciso tener dotes proféticas para asegurar el éxito en el momento en que la realidad aparece extremadamente sombría. Portugal es uno de los países de vida más cara de Europa. No conozco Inglaterra, pero sí Francia e Italia, y puedo asegurar que en estos dos países la vida tiene un nivel económico más humano y asequible que en Portugal. Y no digamos de España, pues España no es el país más barato de Europa, sino del mundo.

El otro problema de la realidad portuguesa, la existencia de un fuerte comunismo clandestino, se ha puesto estos días al rojo vivo con la detención de dos altos jefes comunistas, Cunal y Ribeiro, capturados junto a una amplia documentación escrita en clave. La campaña electoral evidenció que los comunistas portugueses poseían una organización potente y cuya amplitud se desconocía. A pesar de estar reputada la policía secreta portuguesa como una de las más eficaces, tras de Scotland Yard y del Deuxieme Bureau, no ha logrado quebrar dicho sea en el lenguaje de los agitadores marxistas, a los comunistas portugueses, que en la última campaña electoral proporcionaron la sorpresa de su número y de su impunidad.

Uno de los elementos capturados, el abogado Alvaro Cunal, es el secretario general del partido comunista lusitano, y en su comunicado, la policía reconoció que el interfecto hacia viajes clandestinos a Suiza y Checoslovaquia con el fin de comunicarse con los dirigentes rusos. Este mismo Alvaro Cunal, al día siguiente de su detención, detalle que descubrieron los periodistas, se las arregló para publicar el siguiente y habilidoso aviso a sus camaradas: "Alvaro Cunal, abogado, en la rúa del heroísmo, imposibilitado de hacerlo personalmente, agradece a sus amigos los cuidados que se toman por su precario estado de salud." La tal rúa del heroísmo es simplemente la calle donde se encuentran los calabozos de la policía secreta del Estado.

Las detenciones últimamente efectuadas han producido, por la amplia importancia y la documentación encontrada, más que por los mismos dirigentes detenidos, una viva alarma en todo el país.

ABOLFO LIZON

Desde hace cincuenta años he mirado debajo de la cama todos los días, por si hubiera algún ladrón. Desde hoy, ya no quiero hacerlo más.

ROMA

Las masas comprenden que Togliatti ha abusado de su ingenuidad

Está de capa caída la dialéctica comunista

Sus fuerzas armadas son ineficaces, sin una directa intervención rusa

Roma — (Crónica de nuestro corresponsal). — Muchas noticias. A Pablo Picasso le acaban de encargarse el retrato de la paloma de la paz para el próximo congreso de París. Pobrecita, no se le podía infligir golpe más duro. Difícil era descubrir al bendito pajarito en el cielo europeo de la postguerra. Ahora ya no se podrá reconocerle siquiera en las reproducciones gráficas de su imagen. No es, sin embargo, por casualidad que los congresistas de París han confiado a Picasso la reproducción al óleo de la efigie del pacífico pichoncito. Cada uno ve a esa paz con ojos propios. No cabe duda de que los comunistas la ven a través de lentes horriblemente deformantes. En efecto, es con deformación picassiana, que debemos considerar —para com-

prenderla— la última ofensiva de paz lanzada contra el pacto del Atlántico por los partidos comunistas europeos. En lo que a Italia se refiere, la lucha se propone teóricamente el logro de las siguientes metas:

- 1.—Movilización de los partisanos con motivo del Congreso de la Paz, de París. Con este fin, el partido comunista italiano empleará todas sus fuerzas y todos sus recursos, tanto para la preparación del Congreso mismo, cuanto para la divulgación de los resultados obtenidos.
- 2.—Movilización de las masas por medio de manifestaciones populares bien organizadas y orquestadas, con objeto de dar a entender al presidente de la República italiana que el actual Gobierno de De Gasperi ha quebrantado las promesas electorales, y que, por lo tanto, ya no goza del apoyo y de la adhesión de la nación.

Este segundo apartado del programa de agitación comunista tiene por objeto suplir a la carencia de un referéndum popular en materia de ratificación de tratados internacionales (no previsto por la Constitución) y crear una atmósfera de "desconfianza" que pueda provocar el planteamiento de nuevas elecciones.

Pero, en el fondo, todo eso es teoría, pura teoría, y bien lo saben el partido comunista italiano y el propio "onorevole" Togliatti. Unas nuevas elecciones sólo registrarían aquí —como acaban de registrarlo en Francia— el notable retroceso padecido por los comunistas en el curso de los últimos doce meses. Togliatti no tiene, a decir verdad, fe alguna en la ofensiva que acaba de lanzar. Prueba de ello es que no se atreverá a comprometer directamente a su partido y que trata de confiar la dirección de la maniobra a las asociaciones "simpatizantes".

Togliatti sabe que ha perdido la partida. Su última iniciativa, el frente de la paz (que ni es frente ni es paz), que debería sustituir al difunto frente popular, es un gesto desesperado. Hoy, en Italia, la defección es unánime. Ni los socialistas ni los sindicalistas están dispuestos a seguir haciendo el juego de Moscú. Han comprendido, por fin, que el partido comunista italiano no es un partido nacional más, sino, sencillamente, un instrumento al servicio de una potencia extranjera. Este conocimiento ha dado el golpe decisivo, el golpe mortal al partido italiano. Las masas saben hoy que se ha abusado de su ingenuidad, que el "campeón de las libertades" tan sólo servía los intereses del imperialismo ruso, y, sabido esto, le han vuelto decididamente las espaldas a Togliatti. Cierto, aún le quedan las fuerzas armadas y clandestinas de la revolución. Incluso éstas, sin embargo, son ya ineficaces, aun cuando siempre peligrosas, sin una directa intervención rusa.

Mas, ¿qué puede hacer el pobre Togliatti? ¿irse tranquilamente a casa como un funcionario jubilado? Evidentemente, no. El destino de este hombre es seguir jugando la partida, aun sabiendo la pérdida. Hasta que, desde Moscú, le digan "basta". Acaso, por temor precisamente a esta sentencia, siga Togliatti movilizando a las masas restantes, con el fin de dar el cambio a Moscú, de hacer creer al Kremlin que todavía puede contar con amplios sectores adictos. ¿Qué más da? La verdad es que la dialéctica comunista ya no hace méfala en las gentes, que la "paz" comunista ha sido reconocida e identificada. En cuanto a la palomita debida a los pinceles de Pablo Picasso, tan sólo podrá iluminar a los últimos ciegos. Bien se comprende que en Moscú, con previsión y prudencia, se haya excomulgado hace tiempo al ingenioso pintor.

PERSPECTIVA

PETAINE

Periódicamente el nombre del viejo mariscal se impone a la atención mundial, tanto por las noticias referentes a su estado de salud, como por las peticiones de sus abogados y las mociones encaminadas a dulcificar su suerte. Y aunque por el momento, el problema que plantea a los gobernantes y al pueblo francés, no se plantea en toda su agudeza, no por ello deja de existir y algún día será preciso resolverlo.

El mariscal tiene ya 93 años; lógicamente, su fin puede estar próximo. Si muriera en la prisión, ni el gobierno ni el pueblo francés se sentirían muy a gusto, pues no pueden olvidar que Petain ha sido una de las figuras más gloriosas de la historia de los últimos tiempos. Ya su sentencia fué discutidísima, y aun suponiendo que fuera culpable, contrasta la actitud de los franceses con, por ejemplo, la de los noruegos con Knut Hamsun, a quien dejaron en paz a causa de su avanzada edad. Y Hamsun, sin que nadie le obligara y sin que tuviera que tener en cuenta los intereses de su nación, fué ferviente partidario de los nazis.

Nadie puede sostener seriamente que Petain fué traidor a su patria. Se equivocó creyendo que la guerra la habían



PETAINE
Un problema de 93 años

ganado los alemanes, pero en esta equivocación participó casi todo el mundo. Sin embargo, nunca se puso resueltamente al lado de Alemania y procuró salvaguardar, en lo posible, la dignidad francesa. Hubiera sido mucho más práctico para la IV República, el haber hecho el silencio sobre él, sin perseguirlo, desdefiándolo. Pues así pasaría a la historia como un hombre equivocado, al que la magnanimidad del nuevo régimen perdonó, y no con la aureola de mártir que ha alcanzado por su proceso y prisión, y que aumentará todavía si muere en la última.

Pero en el proceso y condena del mariscal no hubo sólo motivos jurídicos de alta traición y crimen de Estado. Sobre esto se hubiera podido argüir mucho, y, además, ningún francés hubiera creído que Petain, a sabiendas, había traicionado a Francia. El proceso del mariscal fué esencialmente político, en el que se impusieron los intereses de los partidos del antiguo frente popular de la III República. De las causas que llevaron a Francia a la catástrofe fueron responsables los socialistas de Blum, los radicales de Herriot y Daladier, los comunistas de Thorez. Ellos fueron los que usufructuaron el poder en los años que precedieron a la guerra. Y si Petain heredó una situación y tuvo que inclinarse ante Alemania, Thorez no esperó el resultado de la guerra para fugarse a Rusia. Toda aquella situación y las deserciones comunistas, quedaban cubiertas con la sentencia de Petain. El único que mostró algo de clemencia, fué D. Gaulle, o sea, quien podía juzgar sin mancha.

La situación ha cambiado ahora. El comunismo no manda en Francia, sino que es el enemigo. Pero Petain continúa en prisión y su estado de salud inspira cuidados. El gobierno, según las noticias que nos llegan, está preocupado y últimamente ha habido una conferencia entre Queuille y el ministro de Defensa, Ramadier, para discutir los informes médicos, siendo posible el traslado del mariscal a un clima mejor. De Gaulle también ha intervenido en favor de Petain. No tendría nada de particular, que de un modo apagado, se pusiera al mariscal en una especie de libertad vigilada. Lo malo para los cálculos gubernamentales, suponiendo que sean éstos, es que Petain sólo quiere una rehabilitación total y no se conforma con medias tintas.

J. S.

MENTIRA

CRUZADAS Por MULERO número 71

Solución al crucigrama número 70
HORIZONTALES: 1 — CANONE. 2 — CATAR. 3 — PATATA. 4 — ALA. 5 — MERO. 6 — ASES. 7 — ZALAS. 8 — OPERAR.
VERTICALES: 1 — CANAMAZO. 2 — LEGAP. 3 — PAIRALE. 4 — OCA. 5 — NATA. 6 — ETAPAS. 7 — RATAS. 8 — ORATORIA

1 — Estará privada. 2 — Rama de la India. 3 — Orden de San Francisco. 4 — Destruir una ciudad. 5 — Artículos de Venecia. 6 — Al revés. 7 — Pato. 8 — Combinación.

1 — Nihil. 2 — Pasta de arroz y miel. 3 — Letras de abecedario. 4 — Letras de abecedario. 5 — Consonantes. 6 — Atontado. 7 — Enmascarado. 8 — Combinación.

Deportes

CAZA y TIRO

Entre 110 tiradores, don Enrique Tomás, de Valencia, gana el concurso regional de Sueca

El pasado domingo celebró Sueca, la bellísima e importante ciudad arrocera, su magno concurso regional de tiro de pichón a brazo. El festejo que estuvo maravillosamente organizado, obtuvo una inscripción de 110 escopetas, las que a las órdenes de don Juan Bellver —juez de campo— y los señores Méndez y Sanjuán como árbitros, disputaron en una pista a 12 pájaros, trofeos y premios en metálico.

Actuaron como solidarios los de Alcira, Valencia, Oliva, Torrente, Algemesí y Benifayó, cum-



Don Manuel Hernández, clasificado segundo

biendo todos, destacándose Alcira, Valencia, Torrente y Algemesí, Bernardo de Alcira y Sanjuán de Valencia lanzaron magníficamente el desempeño.

La duriza de la tirada hizo que finalizada la vuelta doce sólo cuatro tiradores estuvieran clasificados para el primero con 10-2. Eran éstos el señor Tomás, de Valencia; el señor Lloréns, de Valencia; el señor Bellod, de Oliva, y el señor Hernández, de Poliña.

En el desempate venció la veterana y excelente escopeta valenciana don Enrique Tomás, que tiró espléndidamente derribando pájaros meritorios como el onco, un pájaro lanzado por Bernardo, capaz de ser errado por el más diestro. Nuestra sincera felicitación, don Enrique.

Quedó segundo don Manuel Hernández, tirador de Poliña, que hizo una excelente «poule». Tercero fue don Camilo Bellod, la superior escopeta de Oliva, y cuarto, el valenciano don Jenaro Lloréns, una de nuestras mejores escopetas.

Se clasificaron con 9-12 don Vicente Terrasa, don Blas Rodríguez y don Pascual Alacosta, este último tiró como un verdadero maestro.

Con 8-12 quedaron los señores Sabater, Sarasqueta, Ribes, Varó, Alonso, Armillana, Martínez A., Sanjuán, Galbis, y González (don Guillermo), este último tirador ha reaparecido en superior forma de tiro. Con 7-12 se clasificaron los señores Chambó, García Carrasco, Sarrió, Hernández, Maravall, Martínez A., Rubio, Albeida, Miquel, Puchades, Albers, Garzó, Serrano, Lozano, Tudó, Muñoz S., Moral, Estellés, Rosa, Sánchez V., y Tuset.

Nos gustaron por su forma de tiro, además de los primeros clasificados, los señores Suay J., Tuset, Albers, Grau, Martínez J., y Varó.

La Copa ofrecida por el señor Pons, fué conseguida por don Ricardo Armillana, resultando segundo don José Suay; y otra «poule» disputada el final, tam-

bién fué ganada por el señor Armillana y segundo el señor Suay. Bien por estos dos ases.

Organizadores y autoridades de Sueca dieron todas las facilidades a los tiradores y procuraron que el festejo resultase espléndido, y lo consiguió. Nuestra enhorabuena.

PARA EL DOMINGO, EL PRIMER CONCURSO REGIONAL DE ALBALAT DE LA RIBERA

El próximo domingo, a las diez de la mañana y organizado por la Asociación local de Albalat de la Ribera, se celebrará en dicha localidad y en el campo de tiro del «Alteró», un concurso regional de tiro de pichón a brazo, que está patrocinado por el Ayuntamiento y del que es asesor técnico el conocido y excelente deportista valenciano doctor don Valeriano Pascual.

La «poule» será a doce pichones. Entrada y pájaros, 200 pesetas. Se otorgan 9.500 pesetas en cuarenta premios, más una estupenda colección de regalos que se entregarán por orden en la clasificación. El primero ganará 1.000 pesetas y la Copa del Ayuntamiento; segundo, 550 y Copa de la Asociación local; tercero, 400 y Copa Hermandad de Labradores; cuarto 300 y Copa del Sindicato Arroceros; quinto 250 y Copa Jacinto Sarasqueta y hexa, la el 40, a 200 pesetas cada uno y regalo. Los primeros premios están expuestos en los escaparates de Oltra.

Es seguro que, dado el programa, los organizadores y la circunstancia de ser el primer certamen de esta envergadura, que el simpático pueblo de Albalat celebra, la inscripción será numerosísima. La comisión pondrá autobús para el traslado de los tiradores desde Valencia, cuyo billete estará en las principales armerías valencianas y el coche saldrá de la plaza del Cau-

do. Es seguro que, dado el programa, los organizadores y la circunstancia de ser el primer certamen de esta envergadura, que el simpático pueblo de Albalat celebra, la inscripción será numerosísima. La comisión pondrá autobús para el traslado de los tiradores desde Valencia, cuyo billete estará en las principales armerías valencianas y el coche saldrá de la plaza del Cau-



Don Camilo Bellod, tercer clasificado

dillo, el domingo a las 3-45, frente a Barrachina.

EN LA PROVINCIAL

El concursillo celebrado el pasado sábado, por la tarde, que obtuvo una inscripción de veintiseis tiradores, fué ganado limpiamente por el estupendo tirador valenciano don Enrique Carri con 8-10. Hicieron 7-10 los señores Pechuán, Armillana, Sánchez R., y Suay, y con 6-10 los señores Berenguer A., Muñoz S., Vicent, De la Cruz, Xerri, Díez, Terrasa, Muñoz J., Altarriba, Parra, Rizo F., y Guillem.

La «poule» final a seis pichones la dividieron don Eduardo Altarriba y don Mariano Ferrer con 6-8. Clasificándose con 5-8



Don Enrique Tomás, primer clasificado en el concurso regional de Sueca

los señores Gimeno A., Pechuán, Díez, Terrasa, Colomer, Sotol E. y Berenguer A.

Para el próximo sábado, a las tres y media de la tarde, ha organizado la Asociación otro concurso, en el que en una «poule» a 10 pichones —los matados para el tirador y todo gasto 150 pesetas— se disputarán varios premios. Primero, 250 pesetas; segundo, 225; tercero, 200 y el 40 por 100 de los clasificados a 150 pesetas. Las repizas, a 75 pesetas, se sortearán el viernes, a las ocho, en la sociedad.

EN LA REAL SOCIEDAD

En la tirada celebrada el pasado domingo en el chalet, fué disputada una «poule» a siete pichones «handicap», que resultó dividido con 7-7 entre don Juan Puerto, don Narciso López, Ollment y don José María Fontabella.

Otra a 25 metros la ganó sin empate, con 5-5, don Guzmán Zamorano.

Y otra a tres pichones la dividieron al pájaro sexto entre don Luis Pechuán, don Vicent Vicent y don Juan Blat.

Mañana, jueves, a las tres y media de la tarde, celebrará tirada esta Sociedad, disputándose varias «poules» con premios.

PURDEY

Elzo, hospitalizado en Valencia

Sufre rotura de vasos sanguíneos en la pierna izquierda

Elzo, aquel jugador canario que perteneció al Castellón y al Valencia y que en la actualidad actúa en el Málaga, está hospitalizado en nuestra ciudad. El sábado, durante el partido con el Mestalla, resultó lesionado de cierta consideración, por lo que se le trasladó a la Clínica de la Esperanza.

Hemos hablado hoy con Alepez, que estaba allí, en su cabecera, haciendo algo así como de «enfermero» voluntario, cumpliendo un deber de compañerismo con el que fué su camarada. Y nos ha dicho que su estado ha mejorado, aunque persiste una cierta gravedad, por lo que el médico no se ha atrevido a hacer el pronóstico definitivo. Sufre Elzo rotura de vasos sanguíneos en la pierna izquierda, con derrame interior, estando sometido a tratamiento de penicilina.

Antonio Ruiz, vencedor

Palma de Mallorca, 6. — En el Frontón Balear se celebró anoche una reunión de boxeo que enfrentaba a pugiles valencianos y locales en los principales combates.

En la pelea principal el valenciano Antonio Ruiz venció a Ramis por puntos en ocho asaltos. El púgil forastero, que en esta ciudad goza de gran prestigio, produjo magnífica impresión, por su boxeo espectacular y agresivo, que le permitió anotarse una brillante victoria.

Anteriormente el también valenciano Alfonso Burgos peleó con Crespi, fallándose este combate con ta-

Gaques de Esquina

Quizás sea llegada la hora de elegir la actual campaña del Valencia como se merece. Sin pasión, ni partidismo, con imparcialidad. Un hecho concreto: el Valencia, con un cuadro de jugadores suficiente, pero nada más que suficiente, se ha mantenido entre los favoritos y ahí lo tenemos en el segundo lugar.

Empecemos por enjuiciar la labor del entrenador. Por de pronto, hay algo que se dice exclusivamente a los desvelos y acertada dirección de Quincoces. Los jugadores merecen un general, han demostrado una excelente preparación física.

Ctro punto importante. A don Jacinto se le debe la incorporación del Valencia a la W - M, con el consiguiente cambio de estructura y adaptación de los jugadores a los nuevos puestos a que obliga el nuevo sistema. Adaptación realizada con el éxito conocido.

Sobre este particular, un primer acierto del entrenador la designación del argentino Herrero para modo volante, con el extraordinario rendimiento que todos sabemos. Un jugador que —recordémoslo— pestregó el anterior «mister».

Y, ante todo, hay que ponderar el hecho que ha presidido la confección de las sucesivas alineaciones, al atenderse a las lesiones, bajas de forma circunstanciales y triterios más convenientes para lograr lo más difícil: el conjunto.

No creo necesario recordar, una a una, las formaciones que fueron acertadas. Aquí, lo interesante, es saber que hubo probaturas, no más de las prudentes y que, por medio de ellas, se ha evolucionado hasta llegar al actual equipo, que nadie discute y se considera el mejor.

Do, ejemplos muy significativos. Al Valencia se le presentó primero un problema en la defensa; se encajaban demasiados tantos. Se buscó la causa y se encontró la solución. También la delantera gozadora no acababa de satisfacer por su juego. Se incluyó a Pasieguito, se evolucionó a Mundo, un Mundo remozado, y se resolvió la paleta.

Y no dejemos en el tintero esta cuestión. Otro tanto para el entrenador. Venció, por decir así, en Pasieguito su temperamento. Y ahí lo tenemos convertido en un señor interior. ¡Con la falta que le han hecho al Valencia este año una buena pareja de inferiores en algunos momentos críticos!

Y, en fin el resultado en la tabla se ve. El Valencia, a un sólo punto de Barcelona, con bastantes probabilidades de ser campeón. Si no lo alcanza, no empañará lo más mínimo los méritos, contraídos durante una campaña que, salvo algunos lances, ha sido brillante.

Corresponde, ahora, hablar de los jugadores. Unos más, otros menos, todos puede afir-

marse que han contribuido al altísimo papel desempeñado. Inclusive los que actualmente no figuran en el primer equipo. Séanos permitido un breve exámen...

Gago ha supido a Esp—con lo difícil que es jugar a un jugador de la categoría del extramo—, con toda eficacia. El mismo Escrivá desempeñó aceptablemente su cometido, cuando se le encargó de dirigir el agua. Los mismos veteranos Juan Ramón y Amador, tuvieron actuaciones decisivas en algunos partidos. Díaz, sin llegar a la altura que esperábamos, cubrió su puesto perfectamente cuando hizo falta. Pérez, en momentos difíciles, defendió la portería con éxito.

Y pasemos a los que están actualmente inactivos. No hace falta nombrar uno a uno. Habrá habido unos mejores que otros, más regulares, ponga por caso a Puchades, Herrero, Monzó y Asensi, con la ventaja de ser más constantes en el primer equipo. Pero, no se quedan atrás los demás.

Ahí tenemos, por ejemplo, a Arvaro. Tras unos primeros partidos, inciertos, se ha reafirmado, hasta el punto de habers, ganado la confianza de todos y el sifio. Y de Epi, Igoa y Mundo, con los altibajos lógicos, basta decir que resolvieron con su actuación personal, no pocos encuentros.

Párrafo aparte para Sguí. El modesto Sguí se ha adaptado esta temporada. Ha merecido muchas veces el concepto de jugador más peligroso de la delantera. Un caso de constancia, afición y encañamiento rápido. Puede decirse que —con Herrero, Puchades y Pasieguito— ha constituido una de las grandes revelaciones del Valencia de este año.

Vienen todas estas consideraciones a cuento, ahora, antes de que la Liga acabe. Después, no tendría gracia. Lo mismo quedase el Valencia campeón que no. Nuestra pretensión no es otra que conocer los méritos en es de que se a tarde. Y lo que queremos hacer constar, es que se logre o no el título, la campaña del Valencia merece nuestro reconocimiento y aprobación.

Y reconozcamos lo siguiente. Aquí, a veces, nos pasamos de exigentes. Y es verdad. Esta misma campaña del Valencia la hace el Madrid y allá se «vuelcan». Allí pecan de exagerados y aquí pecamos de parcos en el elogio. Y debemos ser justos. Y lo justo es reconocer que el Valencia ha cumplido más que bien, sin contar con la plantilla numerosa de jugadores de otros clubs rivales.

Bueno, y para terminar: a ver si ahora, en Valladolid, ponemos toda la voluntad y el acierto necesarios para traernos los puntos. Una temporada brillante exige un digno remate. Que nada de maye ahora. En el último esfuerzo, a darle todo. Aunque sólo sea por no dejarle mal a uno...

TRISTAN

Fotogramas

MERY MARTIN Y ADRIANO RIMOLDI, A ITALIA

Han marchado rumbo a Italia los artistas cinematográficos Mery Martin y Adriano Rimoldi. Allí harán dos películas. La primera se titulará «Gente así».

LUIS ESCOBAR REALIZARA «LA HONRADEZ DE LA CERRADURA»

Luis Escobar, director de la compañía del María Guerrero, será el realizador de «La honradez de la cerradura», según la obra de don Jacinto Benavente. La protagonista será, posiblemente, una artista francesa, puesto que entre las actrices españolas disponibles no se encuentra el tipo deseado para dicho papel.

LOS CRONISTAS ARGENTINOS CONCEDEN LOS PREMIOS CINEMATOGRAFICOS

La Asociación de Cronistas Cinematográficos de la Argentina ha otorgado sus premios a la producción cinematográfica. Estos son los siguientes:

La mejor película argentina, «Dios se lo pague». La mejor extranjera, «Cuatro pasos en las nubes» (italiana). La mejor extranjera en castellano, «La perla» (mexicana). El mejor director, Luis César Amadori, por «Dios se lo pague». El mejor argumento, «La calle grita», de Carlos Alberto Orlando. La mejor adaptación, «Dios se lo pague», de Tulio Demichelli. La mejor actriz, Sabina Ojmos, en «Tierra de fuego». El mejor actor, Arturo de Córdoba, en «Dios se lo pague». La mejor actriz de reparto, Lidia Denis, en «Romance sin palabras». El mejor actor de reparto, Enrique Chai-co, en «Dios se lo pague». La mejor interpretación cómica, Elena Lucena, en «La rubia Mireya». La revelación femenina, Patricia Castell, en «La calle grita». La revelación masculina, Raúl del Valle, en «Tierra de fuego». La mejor música, «La gran tentación», de Isidro Maiztegui. La mejor escenografía, Gori Muñoz, en varios films. La mejor fotografía, «Pasaporte a Río», de Antonio Merayo. La revelación infantil, Andrés Poggio, en «Peleta de trapo».

SPENCER TRACY INTERPRETARA UNA PELLICULA ALTAMENTE DRAMATICA

Spencer Tracy, a su vuelta de Hollywood, interpretará «The Crisis», el argumento más dra-



SPENCER TRACY

mático de su carrera, con Lana Turner, Richard Brooks, el autor, está localizando los exteriores en Perú.

EN FRANCIA SE EFECTUARA EL RODAJE DE «LA DIVINA TRAGEDIA»

Por fin, esta primavera empezará el rodaje de «La divina tragedia», el film que sobre la Pasión dirigirá Abel Gance. La cámara estará a las órdenes de

Henri Alekan y se calcula que la realización durará un año.

GREER GARSON, A LONDRES

La Greer Garson llegará en breve a Londres para intervenir en una película británica. Greer Garson será dirigida por Compton Bennett, el realizador de «El séptimo velo».

SOFIA ALVAREZ VUELVE A LA PANTALLA

Tras un breve descanso, vuelve a la pantalla Sofia Alvarez. Ahora filmará «La tequilera», llevando como compañeros del film a David Silva, Carmelita González, Víctor Parra y María Luisa Zea.

BETTE DAVIS HARA NUEVAS VERSIONES DE SUS FILMS MAS POPULARES

Se asegura que Bette Davis interpretará nuevas versiones de sus films más populares. Entre ellos se encuentra «El cielo y tú» y «La solterona».

VIRGINIA VAN UPP, A ESPAÑA

La conocida guionista americana Van Upp ha adquirido los derechos de la novela española «Telvanera», de Ginés de la Torre, cuyo guión empezará tan pronto como termine con el de la vida de Rodolfo Valentino. La señorita Van Upp vendrá a España para ambientarse debidamente antes de realizar su trabajo.

«Me ha caído una mancha», en el Serrano

La compañía de comedias cómicas de Somoza-Davó estrenó ayer noche en el teatro Serrano, donde actúa el juguete cómico en tres actos titulado «Me ha caído una mancha», original de José de Lucio. El teatro se vio muy animado.

José de Lucio, autor prolífico y especialista en el género cómico que él cultiva con singular acierto, nos ha ofrecido ahora un juguete bastante enredado. Obra de constante interés, de situaciones en las que juega con bastante frecuencia el equívoco. «Me ha caído una mancha» está construida con los materiales corrientes del género. Pero el argumento es tan primitivo que las situaciones tienen que reiterarse constantemente y se prevén con facilidad. La obra está plagada de escenas cómicas de variada fortuna.

Esta nueva producción de José de Lucio viene a ser una más de las producidas por él. Pero de seguro que su éxito tendrá que ser inferior al conseguido por otras producciones y ello porque su calidad es también menor.

La interpretación dada al juguete anoche estrenado fue buena. Los artistas de la compañía tuvieron que esforzarse para sacar el máximo partido a la obra. Y por ello en ocasiones tuvieron que exagerar y descomponer el gesto, buscando en su actuación el efectivismo que no consigue la obra. Muy bien Rafael L. Somoza, tan buen actor cómico, lo mismo que Marco Davó. Y junto a ellos cabe destacar también a Fuensanta Lorente, María Angélica Domingo, Antonio Fernández y Manuel Grinón. Los demás elementos artísticos que tomaron parte en la interpretación cumplieron a satisfacción.

El numeroso público que asistió al estreno en el Serrano recibió con agrado la obra. Celóbró incluso estruendosamente las situaciones cómicas y aplaudió con calor al final de cada uno de los tres actos de que se compone.—P.

Suscribase a **Jornada** 12 PESETAS AL MES

Los alumnos del quinto curso de Derecho representaron en el Principal «La tía de Carlos»

Conforme a lo anunciado, los alumnos de quinto curso de Derecho representaron ayer tarde en el Principal la conocida comedia cómica «La tía de Carlos». Rivalizaron en brillante y dramática las señoritas Josefa Costell, María Esperanza Delgado, Pilar López y Luz Coloma. De ellos recordamos la fabulosa calidad de Pepe Ferrandis, que hizo una tía muy convincente —con perdón—; Paco Gómez —ovacionado en varios mutis y todo—; Pepín Guerrero, Miguel Roura, Paco Estela, Tomás Montesinos y las fugaces si que también definitivas actuaciones de Javier Gutiérrez y Hugo Lambies.

Después de la representación se celebró un esplendoroso fin de fiesta, bajo la dirección del locutor Dimas Sansoloni presunió de voz de barítono; Prats Gómez recitó maravillosamente dos poemas; María Nieves quiso hacer lo propio y Pepe Joham y los Guías Montañeros cerraron el espectáculo con sus interpretaciones musicales, muy acertadas. Fue lastima que faltase Juanito Bellapart, reputadísimo sambista cubano. En resumen, una fiesta simpatísimísima.



UNA OBRA EN VERSO DE RAFAEL DUYÓS

En breve se estrenará una obra en verso de Rafael Duyos, titulada «Julio Clavles», tragedia de am.



RAFAEL DUYÓS

biente taurino de la época goyesca. Esta obra consta de tres actos y siete cuadros. La darán a conocer dos compañías a un mismo tiempo: la del Lope de Vega y la de Alejandro Ulloa.

FRANCISCO BOSCH ESTRENA EN MADRID «NENA MARI»

Es casi seguro que entre los estrenos que la compañía lírica de Francisco Bosch presente en Madrid, figure «Nena Mari», original de Antonio Paso (hijo) y S. M. Sánchez Manzanera, con música del maestro Rivera.

ANA MARIA GONZALEZ MARCHO A RIO DE JANEIRO

Ha marchado a Rio de Janeiro la gran intérprete de la canción americana, Ana María González, que tanto éxito ha obtenido en sus actuaciones en España.

LA COMPANIA DE ANTON NAVARRO SALDRA DE «TOURNEE»

Cuando termine su actuación en el teatro Principal de Valencia, saldrá de «tournee» por provincias la compañía lírica de Anton Navarro, para presentarse el próximo verano en el teatro Madrid, de la capital de España.

«ADIOS, MISTER FLIT», PARA LA COMPANIA DE LUIS B. ARROYO

La compañía de comedias de Luis B. Arroyo ha aceptado para su estreno una comedia de los señores Minguéz, titulada «Adios, mister Flit», obra cómica de la que tenemos las mejores referencias.

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: Las siete mujeres de Adán.
ESLAVA.—Hoy, 7 tarde y 10'45 noche: La melodía del jazz-band.
PRINCIPAL.—Hoy, 6'30: Los claveles y La Dolorosa, 10'30 noche: Katiushka.
RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Mis dos maridos.
SERRANO.—Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Me ha caído una mancha.

CINES DE ESTRENO

APOLO.—Senda prohibida, Robert Taylor, Lana Turner, 2ª semana.
CAPITOL.—Horizontes salvaje, Dorothy Lamour.
OLYMPIA.—Julisco canta en Sevilla.
REX.—Arco de triunfo, I. Bergman, Ch. Boyer.
RIALTO.—Carrico de la Cruz, 5ª semana de éxito. Tolerada.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Dos millonarios y De Audiendo mi vida, J. Garfield.
GRAN VÍA.—A las 6'45 y 10'55: Dios se lo pague, A las 5'05 y 9'15: Su miti gro de amor.
METEOPOL.—Como te quise te quiero y La estrella de variedades.
SUIZO.—Telón de acero y Robin de los bosques, Tolerado.
TYRIS.—El vengador de Venecia y Los Angeles perdidos, Tolerado.

VARIOS

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista.
MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días tarde y noche, selectas variedades.

ESLAVA

Compañía de comedia Carmen Carbonell-Antonio Vico

A las 7 tarde y 10'45 noche: LA MELODIA DEL JAZZ-BAND

Grandioso éxito Sábado 9.—HOMENAJE a ANTONIO VICO EL APRENDIZ DE AMANTE De Victor Ruiz Iriarte

SERRANO

Compañía de comedia cómica SOMOZA-DAVO

6'45 tarde y 10'30 noche: Me ha caído una mancha

Éxito cómico

EXITO cómico

Bulaca, 8 ptas.

TEATRO ALCAZAR



LAS SIETE MUJERES DE ADAN

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran éxito

MIS DOS MARIDOS

Ultima semana de actuación Termina la compañía esta semana por tener compromiso de debutar, el Sábado de Gloria, en el teatro Albéniz de Madrid.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las 6'30: LOS CLAVELES y LA DOLOROSA

10'30 noche: KATIUSKA por ANTON NAVARRO

Estreno de «El doctor Angélico», en Principal

Este tuvo lugar, en el teatro Principal, el estreno de la obra en tres actos y siete cuadros «El doctor Angélico», original del poeta catalán Juan Vicens Vilaescusa.

«El doctor Angélico» es un poema basado en la vida de Santo Tomás de Aquino. El señor Vilaescusa nos presenta, con versos ágiles y fluidos, diferentes pasajes de la labor filosófica y religiosa de este insigne dominico. Las diversas escenas del poema hacen que surjan ante el espectador los momentos más importantes de su vida y de su obra. Este verso es la religiosa exaltación de sus virtudes y de su genio. Y a lo largo de toda la obra queda reflejado de modo concreto el carácter, el espíritu, la mística y la filosofía de este Santo, Patrono de estudiantes, escritores y filósofos.

Con estas palabras queremos reflejar que «El doctor Angélico» reúne las condiciones que pueden exigir esta clase de obras, de tan difícil ejecución, por la misma dificultad de su contenido.

La interpretación, a cargo de estudiantes de los cursos superiores del Colegio de los Padres Dominicos, y distinguidas señoritas de la buena sociedad valenciana, fué magnífica. Merecimos a las señoritas Sánchez, Camp, Iborra, Ubeda, Andrés y Diez, y a los señores Andrés, Pérez, Sánchez Salcedo y Torrella.

La Tuna Universitaria, que se sumó al acto, interpretó, durante los entreactos, diversas composiciones, que fueron muy aplaudidas.

El matinal poética en «Lo Rat Penat»

Homenaje a José Codoner

Se celebró en el Salón de Reinas de Lo Rat Penat la segunda matinal poética a cargo del poeta José Masas, que dio a conocer varios de los poemas de su libro «Vert i blau». Fueron muy aplaudidos por el público los poemas que el poeta Carlos Salvador leyó el prólogo que ha escrito para dicha obra. El señor R-nat y Ferris hizo una lectura literaria del libro del señor Masas. El rapsoista señor Marco recitó también varios poemas del mencionado libro. Los poetas Ildefonso Artesos, Fco Cremades y Carlos Salvador leyeron poemas originales.

La parte musical estuvo a cargo del maestro Andrés, quien acompañó al piano al tenor señor Ciscar, al barítono señor Lacortel y a la soprano Blanca Nieves Lehar, que interpretaron varias canciones.

El señor Masas recitó su nuevo libro de poemas.

HOMENAJE AL ACTOR JOSE CODONER

Ayer por la tarde tuvo lugar el mencionado homenaje que Lo Rat Penat ofreció al actor valenciano José Codoner, director de la compañía de la Casa de los Obreros. El matinal homenaje comenzó con una lectura de los méritos concurrentes del excelente actor, que haciendo honor de este agasajo, leídos por el veterano actor, director autor y profesor del Conservatorio, don Francisco Comes. El señor Codoner dio las gracias en frases acertadas y elocuentes y recitó además una poesía. Acto seguido se leyó un cuento de don Manuel González. En el escenario, arreglado para el acto, el cuadro artístico que presentó el señor Codoner interpretó un número muy aplaudido de los actores al servicio de la obra. El señor Codoner demostró finalmente una caturosa oratoria demostrativa del aprecio que se le profesaba.

Geólogos suizos, en Irún

Visitarán la península en viaje de estudios

Irún, 6. — En autocar han llegado, procedentes de Suiza, treinta y un profesores geólogos, que visitarán España y Portugal, en viaje de estudios. Han realizado su primera excursión a la ciudad de Fuenterrabía, mostrándose encantados de su parte acurrallada. En el mercado de Irún realizaron importantes compras de naranjas y otras frutas españolas, que dicen no quieren les falten en su viaje. En la frontera fueron recibidos por personal de la Dirección General de Turismo. — Cifra.

LLEGA A BARCELONA UN DIPLOMÁTICO VENEZOLANO

Barcelona, 6. — De París ha llegado el diplomático venezolano don Carlos Aristimino Coll, en viaje turístico por la madre Patria. — Cifra.

FALLECE UN HERMANO DEL CARDENAL GOMA

Barcelona, 6. — A los ochenta y dos años ha fallecido, en el pueblo de La Ribá, don José Goma Tomás, hermano del que fue Cardenal Primado de España, de los mismos apellidos. El sepelio se verificó a mediodía. — Cifra.

FALLECE EL JURISCONSULTO DON JUAN MARTÍ MIRALLES

Barcelona, 6. — A avanzada edad ha fallecido el ilustre juriconsulto barcelonés don Juan Martí Miralles, ex presidente de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de Barcelona. El finado era académico de las Reales de Jurisprudencia y de Ciencias Morales y Políticas de Madrid. — Cifra.

IMPOSICIÓN DE LA CRUZ DEL MÉRITO MILITAR AL FISCAL JEFE DE CÁDIZ

Cádiz, 6. — En el Gobierno Militar se ha celebrado el acto de la imposición de la cruz de tercera clase del Mérito Militar, que le ha sido concedida a propuesta del general Millán Astray, al fiscal jefe de esta Audiencia Provincial, don Francisco Gastelu Oneto, como recompensa a la labor desarrollada por éste como presidente de la comisión provincial de Mutilados de Guerra por la Patria.

Al acto asistieron los gobernadores militar y civil, magistrados y fiscales de la Audiencia y los caballeros mutilados. Impuso la condecoración, en nombre del ministro y del general Millán Astray, el gobernador militar, cuyas palabras, a las que contestó el condecorado. — Cifra.

DON FEDERICO SOPENA, EN ZARAGOZA

Zaragoza, 6. — Ha llegado el ilustre crítico musical Federico Sopena, recientemente ordenado de sacerdote.

Cantará su segunda misa solemnemente en el Pilar, el próximo viernes. Se prepara con tal motivo, por la Universidad y la Sociedad Filarmónica de Zaragoza, un acto de homenaje al nuevo sacerdote. — Cifra.

EL CALOR PERJUDICA A LA AGRICULTURA EN JAÉN

Jaén, 6. — Hace un tiempo auténtico de calor veraniego. La temperatura se ha elevado bruscamente en estos últimos días y los campos empiezan a sentir duramente los efectos del calor. En algunos sitios, los cereales han comenzado a agostarse y si en un plazo de ocho o diez días no llueve, se teme por la pérdida de las cosechas. — Cifra.

La conferencia de los diez

Propuesta para que los comunistas no figuren en el Consejo de Europa

Londres, 6. — En la reunión de hoy de la conferencia de las diez potencias, se ha pedido que se excluya a los comunistas del propuesto Consejo de Europa, y que se incluya a Alemania occidental como miembro.

Una delegación del movimiento europeo ha dicho que el establecimiento del Consejo en Europa podría ser una especie de O. N. U. europea. — Efe.

BLANCA NIEVES Y LOS TRIBUNALES FRANCESES

París, 6. — Un Tribunal ha dictaminado que un fabricante de chocolate tiene perfecto derecho a dar el nombre de Blanca Nieves a sus productos.

La Walt Disney Film Company había reclamado una indemnización de un millón de francos de la casa Rema Chocolate, para el uso del citado nombre, pero el Tribunal ha declarado que la organización Disney no tiene derecho al nombre, ya que éste fue la creación de Hans Grimm, célebre escritor alemán. — Efe.

Supresión del racionamiento de aceite en Túnez

Gangsters roban tres millones de francos en Orán

París, 6. — El racionamiento de aceite de oliva ha sido suprimido en Túnez. Con este motivo, el aceite se va a reexportar a Francia en paquetes con peso inferior a los cinco kilos. — Efe.

GANGSTERS EN ORÁN

Orán, 6. — Unos gangsters han asaltado un automóvil en el que dos empleados de los servicios de telecomunicación transportaban tres millones de francos. Después de apoderarse del dinero se dieron a la fuga en un automóvil. — Efe.

MANIFESTACION DE LOS METALÚRGICOS

París, 6. — Los trabajadores del

ADemás DE LAS EXCURSIONES A SEVILLA, VALLES DE ODESA Y ARAN, COSTA BRAVA Y MONASTERIO DE PIEDRA

Viajes "Internacional Expreso"

ORGANIZA PARA ESTA PASCUA UN TRIP IDEAL DE PRIMA VERA POR EL MEDITERRANEO EN CONDICIONES INMEJORABLES

Viajes "Internacional Expreso" - Jativa, 21

"El Pacto Atlántico es la paz", DICE SFORZA

"Hasta Rusia lo sabe" "Los comunistas, aterrorizados de su propia ideología"

Washington, 6. — El ministro italiano de Asuntos Exteriores, conde Sforza, ha manifestado, refiriéndose al Pacto Atlántico, que estaba seguro de que tal acuerdo significa la paz.

"Creo —añadió— que hasta el pueblo ruso sabe que el Pacto significa la paz."

Agregó que el Africa italiana será el problema a discutir ahora, y que Italia cuenta con miles de personas para construir ferrocarriles en aquella región, que no podrá modernizarse sin la ayuda italiana. En cuanto a las noticias de que el plan Marshall está fracasando en Italia, dijo Sforza: "Esos pensamientos son traducidos del ruso al italiano y yo puedo asegurar que la cooperación económica ha constituido un gran triunfo y confío en que para 1952 nos habremos rehabilitado económicamente."

Afirmó que una tercera parte de

los trabajadores italianos han abandonado los sindicatos dominados por los comunistas, uniéndose a los sindicatos libres, y conste —añadió— que muchos trabajadores sienten miedo hacia los sindicatos comunistas por temor a represalias. Otros trabajadores no creen en la buena fe de los dirigentes comunistas, pero permanecen en sus sindicatos porque creen menos aún en la generosidad de sus patronos."

Dijo también Sforza que él es el hombre más odiado por los comunistas, y "cuando les ven sus caras feroces, les miro sin odio y sin miedo. Pienso que sus rostros son feroces porque están aterrorizados de su propia ideología. Al terminar el debate en la Cámara sobre el Pacto del Atlántico horte dije a los comunistas que fueran más prudentes en el futuro, porque era posible que su amo Stalin tratase algún día de hacer las paces con Washington"

Otra vez comisarios en el ejército soviético

Son responsables de las opiniones políticas de los hombres a su cargo

Berlin, 6. — Ha sido restablecido el sistema de los comisarios políticos en las fuerzas militares soviéticas de ocupación, según dice el periódico de autorización británica "Mittags Echo".

El citado sistema, abandonado el último año de la guerra pasada, ha sido implantado de nuevo a partir del primero del actual, incluso en las fuerzas de la policía alemana de la zona soviética. El comisario es el responsable de las opiniones políticas de los hombres a su cargo. — Efe.

Varsovia, 6. — En el Gabinete polaco y en los altos puestos directivos de la administración del Estado, se

han efectuado los siguientes cambios:

El general Marian Spychalski ha sido nombrado ministro de Reconstrucción, sucediendo a Michael Aczowski.

Eugenius Stawinski ha sido nombrado ministro de Industria Liger, organismo de nueva creación.

En el Ministerio de Defensa, Edward Ochab, que era presidente del Comité Central de Sindicatos y miembro del Politburó, ha sido nombrado primer viceministro, dándole rango de general de división en el nuevo cargo.

El general Stanislaw Poblowski ha sido nombrado segundo viceministro de Defensa Nacional, en sustitución de Spychalski, que ha pasado a ministro de Reconstrucción. Este es miembro del Politburó y del Comité Central del partido comunista. — Efe.

EL ESTADO RUMANO SE INCAUTA DE EMPRESAS

Bucarest, 6. — El Estado se ha incautado de 2.832 empresas particulares, según se ha anunciado hoy.

Entre las empresas incautadas figuran 2.028 farmacias, 287 laboratorios, 102 droguerías y establecimientos similares de venta al por mayor, 236 droguerías de venta al por menor y 23 empresas diversas. — Efe.

UN DESSTRUCTOR BRITANICO CON MATERIALES RADIOACTIVOS

Londres, 6. — Un destructor británico, con un cargamento de materiales de desecho, ligeramente radioactivos de la Estación Atomica Experimental del Gobierno, se dirige a gran velocidad hacia un lugar determinado del Atlántico, para arrojar allí su cargamento, depositado en 20 bidones perfectamente sellados. Otras cargas análogas se arrojarán esta primavera y verano.

Nuevos procuradores en Cortes



Don Emilio Lamo de Espinosa, subsecretario de Agricultura; don Juan Antonio Gómez Trenor, conde de Trenor, presidente de la Cámara Oficial Agraria y de la Federación Nacional de Agricultores Arroceros, y don Angel Ortuño Muñoz, delegado provincial de Sindicatos, que han sido elegidos, en Madrid, procuradores en Cortes, por el último tercio sindical

33 grados a la sombra en Sevilla

Sevilla, 6. — Van tres días en Sevilla de temperaturas que son más propias de principios de verano que de primavera. El servicio meteorológico registró el día 4, 41 grados a sol y 31 a la sombra, y ayer, 41 y 33,4 grados, respectivamente. — Cifra.

"PRAVDA" SE INDIGNA

Por el discurso DE CHURCHILL

Estocno, 6. — El diario moscovita "Pravda" ataca a Winston Churchill por su reciente discurso en los Estados Unidos. Dice que el discurso pronunciado en el 50 aniversario del Instituto Técnico de Massachusetts no ha tenido nada que ver con la ciencia ni la técnica. "Ha utilizado la plataforma del Instituto —asegura— como trampolín de la cruzada antisoviética, como en su discurso de Fulton, hace años". — Efe.